
 

ΝΕΟΕΛΛΗΝΙΚΗ ΛΟΓΟΤΕΧΝΙΑ 
 
 
 
Α)Κείμενο: Άντον Τσέχωφ, «Ο Παχύς και ο Αδύνατος» 
 
Β)Ερωτήσεις:  

1. Να αποδώσετε περιληπτικά το διήγημα σε 80-100 λέξεις.(μονάδες 5) 
2. α. Να χωρίσετε το διήγημα σε θεματικές ενότητες και να δώσετε σ’ αυτές 

πλαγιότιτλους.(μονάδες 2,5) 
β. Ποια αφηγηματική τεχνική χρησιμοποιεί ο συγγραφέας και τι επιτυγχάνει 
μ’ αυτή;(μονάδες 2,5)  

3. α. Πώς αλλάζει η συμπεριφορά του Πορφύρη στη διάρκεια της 
ιστορίας;(μονάδες 2,5) 
β. «Ο Αδύνατος ξαφνικά χλώμιασε…στολής του». Με ποια εκφραστικά μέσα 
αποδίδει ο συγγραφέας στο συγκεκριμένο απόσπασμα, την αλλαγή στη 
συμπεριφορά του Πορφύρη;(μονάδες 2,5) 

4. Γιατί ο Τσέχωφ επιλέγει να χωρίσει τους δύο παλιούς συμμαθητές με κριτήριο    
το βάρος τους;(μονάδες 5) 
 


